

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS. Ukrainian Labor News. SUBSCRIPTION RATES: Per year \$4.00, Per half year \$2.00. Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

РІК XII. Ч. 7 (1370). ЧЕТВЕР, 16. СІЧНЯ 1930. WINNIPEG, MAN. THURSDAY, JANUARY 16, 1930. No. 7 (1370). VOL. XII.

ДВА МІЛЬЙОНИ КИТАЙЦІВ ПОМЕРЛИ З ГОЛОДУ Й ВІД ЗИМНА.

Два других мільйони китайських селян і робітників у провінції Шенсі засуджені на голодову смерть. — Нема ніякої надії на їх вирятуння.

ПЕКИН, Китай, 13 січня. Гровер Кларк, бувши редактор пекінської газети "Лідер", повернувши з шість-тижневої інспекційної поїздки по провінції Шенсі, навіщени голодом, і повідомив, що два мільйони осіб у тій провінції засуджені на певну смерть від голоду й зима до пару місяців. Він зробив поїздки в імені міжнародної допомоги голодуючим у Китаї. Кларк обіцяє, що два мільйони осіб з цього населення б мільйони на тій території, що простягається по обох берегах ріки Вей, уже померли протягом минулих 8 місяців. Тисячі замерзли на смерті підчас нещадної зими, коли коли термометр спав до 32 степенів понижче зере, що було найбільшим зимом в історії провінції Шенсі. Звичайно там буває 15 степенів вище зера й населення, особливо бідне, було захоплене зовсім не приготуванням до такого страшного зима. Кларк повідомив, що цілі села були зметені зимом і голодом. Лише по п'ять до десяти осіб залишилися живими в селах, які він відвідав. Усього, що було деревини в домах, спалено як останній засіб вижити. Кларк каже, що він бачив тисячі й тисячі людей, які погинули приморали з голоду й не мали навіть сили поповнити їжі самогубство. Чоловіки й жінки благали його, щоб забрав з собою їх дітей. Він уявляє теперішній голод у провінції Шенсі найстрашнішим голодом, який був коли-небудь в Китаї. Він абсолютно не має надії на врятування голодуючих.

НІМЕЦЬКИЙ КАПІТАЛІСТ ЗАКЛИНАЄ ДО ВІЙНИ ПРОТИ РАДЯНСЬКОГО СОЮЗУ.

(Беззрота депеша Інтерпра.) БЕРЛІН, 10 січня. Великий німецький індустріаліст Арнольд Ріхберг помістив у "Бергверксайтунг", вилво-вим органі німецьких капіталістів, статтю, в якій відкрито домагається об'єднаного європейського збройного нападу на Радянський Союз. Стаття заявляє, що більшо-визм в Європі, щоб зробити на-роди дозрілими до більшови-зму, через відтягнення росі-ського ринку, руйнування ки-тайського й індійського ринків європейських країн і т. д. Стат-тя Ріхберга каже, що однією надією Європи є негання ви-ніщення більшовизму зброй-ною силою.

НЕМА ЗМІНИ В КВОТІ ІМІ-ГРАНТІВ ДО КАНАДИ.

МОНТРЕАЛ, 13-го січня. Урядники сінтарського депар-таменту імїграції й колоніза-ції заявили тут, що не зробле-но ніякої зміни в квоті імїгра-тів, що мають бути спрово-джені з центрально-європей-ських країн у 1930 році.

БЕРЛІНСЬКА ПОЛІЦІЯ СТІЛЯЄ ДО ГОЛОДНИХ БЕЗРОБІТНИХ.

Протягом останніх трох тижнів по цілій Німеччині відбулися великі демонстрації безробітних, які закінчилися крова-вими боями з поліцією.

БЕРЛІН, 14 січня. Як ви-казує опублікована сьогодні ста-тистика, число безробітних у Німеччині переїшло 1,750,000. Таким чином тепер є 70,000 більше безробітних, як було рік тому.

Протягом останніх трох тиж-нів по цілій Німеччині відбу-лися великі демонстрації без-робітних проти уряду й біль-шість з них закінчилися крова-вими боями. У Франкфурті над М.ном убито кількох безробітних; у Кельні голодні безробітні зве-ли завітний бій з поліцією; в Лінці пришло до вуличної боротьби між поліцією а де-монстрантами, підчас якої у-шкоджено склепи й публічні будинки.

В Берліні розрухи постійно по-вторялися вчора помімо то-го, що поліція стріляла до без-робітних. ЧЕТВЕРТИНА РОБІТНИКІВ АВСТРІЇ БЕЗ ПРАЦІ. ВІДЕНЬ, 10 січня. — Безро-біття в Австрії приймає застра-шачючі розміри. На загальне число 1,200,000 всіх робітни-ків — 300,000 є без праці. Це значить, що тепер є 70,000 більше безробітних, як було місяць тому, а 40,000 більше, як було в січні 1928 року. Австрійські трейд-юніи звер-нулися до прем'єра Шобера з домагаємим кредитів для зовні-шньої торгівлі, прискорення пуб-лічних робіт, точного збері-гання всім-годинного дня пра-ці та інших заходів в справі по-старання праці для безро-бітних.

ПОЛІЦІЯ НАПАЛА НА ПОХОРОННИЙ КОМУНІСТИЧНИЙ ПОХІД.

БЕРЛІН, 8 січня. — На ву-лицях Берліна відбулася вчора боротьба між поліцією а робітниками, що брали участь в похороні двох комуністів. Один із них, Річард Нойман, згинув з рук фашистів минуло-го тижня, а другий, Маер Ку-бін, помер у тюрмі. Боротьба розпочалася, коли поліція кинулася на похорон-ний похід, щоб захопити пля-кат із написом: "Пістма за смерть замордованих товари-шів". Підчас заворушення поліція стріляла й поранила кількох робітників. Двох поліцаян по-бито, а одного поранено. Комуністи в міській раді, яка саме тоді відбувала своє пер-ше засідання цього року, ви-ступили з різким протестом проти поліційної сваволі на вулицях. Засідання відложено, бо буржуазні члени ради від-мовилися продовжати його й вийшли з зали засідань.

ЮНІА ТЕКСТІ-ШОФЕРІВ ПРО-ГОЛОСИЛА СТРАЙК.

ПІАРИЖ, 12 січня. — Юнія тексті-шоферів проголосила страйк на знак протесту проти піднесення муніципальною радою податків на шоферів. Більше як 90 проц. членів юнії відкупилися на страйковий поїздик.

ЮРІЙ ЧІЧЕРІН ПРИБУВ ДО МОСКВИ.

МОСКВА, 7 січня. — Юрій Чічерін, народний комісар за-кордонних справ, прибув сьо-годні до Москви після півтора-річного лікування у Вісбадені в Німеччині. На залізничній діврі його привітали Л. М. Карахан та інші високі співро-бітники народнього комісарія-ту закордонних справ. Чічерін буде продовжати лі-кування в Радянськм Союзі. Обовязки народнього коміса-ря закордонних справ далі бу-де виконувати Максим Літві-нов, як це він робив досі. (Попередні зповідомлення з Німеччини доносили, що Чіче-рін поверне до Вісбадену про-довжати своє лікування. По-вища депеша каже знову, що він залишиться в С.Р.С.Р. і там буде продовжати лікування. Котра з цих вісток правдива — невідомо. Обі вони були пе-реслани буржуазними телегра-фичними агенціями.)

6,000 АВСТРАЛІСЬКИХ МАЙНЕРІВ СПИНИЛИ ПОХІД НА КОПАЛЬНЮ В РОТБОРІ.

СІДНІ, Австралія, 11 січня. ция "вдоволяючо полагодити — 6,000 майнерів, що вируши-ли в похід до копальні в Рот-борі, до якої уряд спровадив страйколомів, припинили цей похід п'ять миль від копальні. Причиною цього кроку мало бути зима, якого зазнали вчора страйколомів, припинили цей похід п'ять миль від копальні. Вони попробу-вали відновити наступ, коли ні-чог не вийде з арбітраційної конференції, що назначена на 20 січня.

З ПОЛЬСЬКОГО СОЙМУ ВИКИНЕНО КОМУНІСТИЧНОГО ПОСЛА.

ВАРШАВА, 11 січня. На приказ маршалака сойму Да-мишського, його сторожа на-сильно виїхала з соймової сали комуністичного посла Ро-сека, сховивши його саме в часі, як він почав відчитувати декларацію соймової комуні-стичної фракції. Описі більшість голосів рі-шило виключити Росіка з на-рад сойму на один місяць. Він утратить також свою посаду ську плативо за той час.

ДЕМОНСТРАЦІЇ БЕЗРОБІТНИХ В АМЕРИКАНСЬКИХ МІСТАХ.

СТ. ЛУІС, Мізурі, 13 січня. Більше як 200 безробітних парадували сьогодні вулицями міста, несучи плякати, які до-магалися роботи. В похід безробітних, що шов гівати вулицями міста, несучи великі написи, на яких були такі домагання: "Ми не хочемо милостини, ми хочемо пра-ці", "Ми хочемо праці" й "Дай-те нам роботу". В демонстра-ції взяли участь безробітні в віці від 18 до 55 років.

В ЗЛУЧ. ДЕРЖАВАХ ФАБРИКАНТИ ЗРИВАЮТЬ ПЛАТНЮ РОБІТНИКАМ.

ГАСТОНІ, Норт Каролайна, 10 січня. — Власники підси-нних текстильних фабрик розпо-чали нову хвилю зривання пла-тні. Знижка на 20 проц. опові-стили робітникам фабрики Падмонт у Гастоні. ПОНГСТАВН, Огайо, 10 сі-чня. — В багатьох сталінних

АРЕШТУЮТЬ ЗА КАМПАНІЮ ПРОТИ НЕПЛАЧЕННЯ ПОДАТКУ.

В ЛАГОРЕ АРЕШТОВАНО 12 ГІНДУСІВ ЗА ВИГУК У СУДОВИ САЛІ: "ХАЙ ЖИВЕ РЕВОЛЮЦІЯ!"

ЛОНДОН, 14 січня. Де-пеша з Карачі каже, що кампа-нія неплачення податку, як за-сіб примусити британський у-ряд, щоб він згодився на до-магання індійського національ-ного конгресу щодо незале-жності, розпочалася в Мунд-гані в Пунджабі. Депеша каже, що гіндуси прилучилися до маршемеді в будинку винного суду арештовано тут 12 гіндусів за ви-води і що конгресові робітни-ки використовують це як при-клад демонстрації на велику скало. КАЛЬКУТА, Індія, 12 січня. Бенгальська влада арешту-вала тут Б. Ч. Рой, одного з провідників індійського націо-нального конгресу, за ведення кампанії проти іпелачення по-датків і спротив владі. Полі-ція зробила рейд на дім Роя й конфіскувала його майно, а самого власника арештувала.

ЛАГОРЕ, Індія, 10 січня. В будинку винного суду ареш-товано тут 12 гіндусів за ви-гук у судовій салі: "Хай живе революція!" В суді розбірано від двох демонстрацій на велику скало. КАЛЬКУТА, Індія, 12 січня. Бенгальська влада арешту-вала тут Б. Ч. Рой, одного з провідників індійського націо-нального конгресу, за ведення кампанії проти іпелачення по-датків і спротив владі. Полі-ція зробила рейд на дім Роя й конфіскувала його майно, а самого власника арештувала.

ПЛЯНУВАЛИ ПОВСТАННЯ ПРОТИ С.Р.С.Р. ПРИ ДОПОМОЗІ АНГЛІЇ.

БЕРЛІН, 10 січня. В се-реду пополуудні на процесі фальшивників радянських гро-шей уснено фаністського пе-рекладача Леберта завдяки ре-везіям про нього, надрукован-им у комуністичном органі "Роте Фане". Суд постановив звільнити обвинуваченого трузина Садат-теравіла на поруки. Таким чином влада може тепер свобі-дно з ним порозумітися. Заклічно допит одного з обвинувачених іменських фані-стів, Бекера. Цей допит вия-вив, що Бекер одержав від німецького міністерства закор-донних справ адреси осіб, по-купували радянські банкноти (фальшивки) для розселення їх кривим в С.Р.С.Р. Ясно, що фальшивники мали намір про-сувати свій "крам" у Радян-ський Союз. Відтак допитувано другого іменського фаніста, Беле. Він отримав папір, на яким можна було друкувати радянські гро-ші, а також вишукані друкарні. За свою роботу він дістав 300,000 німецьких марок. На четвертовій ранішній се-сії допитувано обвинуваченого Шмідта. Він заявив, що в його території, що мала бути здо-бута від Радянського Союзу через контр-революційне по-встання при допомозі Англії. Шмідт організував також звичайних обманців, щоб ді-стати гроші для власного ви-житку.

"ПРИЯЗНА СХІДНЯ ДЕРЖАВА" ДОПОМАГАЛА ФАЛЬШІВНИКАМ.

БЕРЛІН, 8 січня. На ви-нішній сесії процесу фальшив-ників радянських грошей до-питувано Б. Садаттеравіла, другого обвинуваченого труз-инського меншовика, та ні-мецького фаніста д-ра Е. Ве-бера. Вебер "здивував" суд зізна-нням, що "певна приязна схід-ня держава" допомагала фаль-шивникам у їх роботі. Запитаний відносно ролі і-менського генерала Гофмана у фальшивничій афері, Вебер ска-зав, що генерал переговорив-вав у Лондоні з британськими італійськими "державними мужами". "Всі плани відносно кампа-нії проти Росії були вирішені між генералом Гофманом та його закордонними приятеля-ми, коли несподівано після його повороту певний нещасли-вий випадок зіпсував усе", ска-зав Вебер. Він, однак, уперто відмовлявся сказати, що вла-сне сталося. НЮ ДЕЛІ, Індія, 10 січня. Двадцять осіб було уби-тих і 14 поранених, коли пеша-варський експрес зударився з тягаровим поїздом.

6 МАЙНЕРІВ УБИТИХ В ЕКСПЛОЗІЇ.

СТРЕВЕН, Алабама, 14 сі-чня. В копальні вугілля Пір-лес Кегаба настигла вчора експлозія газу, підчас якої за-гинув шістьох майнерів. 3 убитих чотири є білі і два не-гри. Одного тяжко поранено-го забрано до шпиталю. (Де-пеша не згадує, кільки було поранених.)

ІНТЕРНУВАЛИ ПРОВІДНИКА ВАГАБІВ, ДАВІША.

БАГДАД, Ірак, 11 січня. Бритійці зловили провідника вагабських повстанців Феїса-ла Давіша й інтернували його в таборі Шаба, коло Баєри. Давіш з своєю повстанцюю армією довгий час борюва-вся проти Юна Сауда, короля Неаду, якого підтримує Ве-лика Британія. Юна Сауд домагається від британців, щоб видали йому провідника повстанців.

РОЗРУХИ ТУБИЛЬЦІВ В ПІВД. АФРИЦІ.

КЕПІ ТАВНІ, Південна А-фрика, 13 січня. В Карнар-воні, в колонії Кейп, відбули сьогодні розрухи тубильців пі-сля серії тубильських мітингів. Полковник Ван Зиль, посади-ник Карнарвону, був тяжко по-ранений, а кілька інших євро-пейців були також поранені в сутичці.

АРАБИ ВИСІЛАЮТЬ ДЕЛЕ-ГАЦІЮ ДО ЛОНДОНУ.

ЄРУСАЛІМ, Палестина, 11 січня. Арабський виконав-чий комітет вибрав делегацію з п'яти осіб, яка має виїхати до Лондону й предлажити британському урядові домага-ня, що стосують майбутнього стану Палестини.

НАНКІН НЕ ПРИЗНАЄ ПІДПИСАНОЇ УГОДИ.

ШАНГАЙ, Китай, 12 січня. Др. С. Т. Ванг, міністер за-кордонних справ у нанкінськм уряді, видав заяву, в якій ка-же, що підписана в Хабаров-ську вступна угода між Ман-дзурією а Радянськм Союзом має деякі точки, що "не-повинні були входити в її об-сяг", і тому нанкінський уряд не може признати цієї угоди. Тут уважають, однак, що ця заява не буде мати ніякого впливу на теперішній стан від-носин між Радянськм Союзом а Мандзурією.

ЗАЛІЗНИКІ ШАПМЕНІ ВИІ-ШЛИ НА СТРАЙК.

БРУКСЕЛЯ, Бельгія, 13 сі-чня. — Кілька тисяч робітни-ків, зайнятих у залізничних май-стернях, вийшли вчора на страйк, домагаючися підвищи-ти платні.

Товариші! Відновляйте передплату на "Укр. Роб. Вісті"!